Страницы из жизни и творчества Н.В.Гоголя
Цель: рассмотреть и обобщить биографию и творчество Н.В.Гоголя.

Задачи: 1) прослушать сообщение учащегося « Мир Гоголя»
              2) сопоставить рядом два имени: Пушкин и Гоголь

              3) сравнить страницы гоголя с произведениями его предшественников

              4) провести викторину «узнай автора»

              5)  написать рецензию на произведение Н.В.Гоголя «Ревизор»
ИКТ: 1) портрет писателя

2)презентация – викторина

Ход урока:

1. Сообщение учащегося «Мир Гоголя»
2. Работа по теме урока.

1) Беседа.

- что интересно вам у Гоголя?

- что вам говорит слово «лицей»? А если сопоставить два имени: Пушкин и Гоголь?

- давайте сравним произведения Н.В.Гоголя с его предшественниками ( А.С.Пушкин, М.Ю.Лермонтов). Что интересно у каждого писателя?

2)Викторина

Сейчас мы с вами проведем викторину «Узнай автора»

     1.Кому принадлежат эти слова:

« В минуту жизни трудную

   Теснится ль в сердце грусть:

   Одну молитву чудную

    Твержу я наизусть» ? ( М.Ю.Лермонтов)

 2.Чьи это стихи:
     «  Его глаза

        Сияют. Лик его ужасен,

        Движенья быстры.

        Он прекрасен.

        Он весь, как Божия гроза…

                      3.« Она свежа, как вешний цвет,

                             Взлелеянный в тени дубравной.
                             Как тополь киевских высот,

                              Она стройна…» ? ( А.С.Пушкин)

                        4. Кто автор слов о А.С. Пушкине?

                           « Со смертью Пушкина остановилось движение поэзии нашей вперед. Это, однако  

                            же, не значит, чтобы дух ее угаснул; напротив, он, как гроза, невидимо накопляется 

                            вдали… Уже явились и теперь люди не без талантов. Но все еще находится под 

                            сильным влиянием гармонических звуков Пушкина…» ( Н.В. Гоголь).

                       5. Какая поговорка является эпиграфом к комедии «Ревизор»? ( « На зеркало неча 

                            Пенять, коли рожа крива»)

                       6. О каком герое повести «Тарас Бульба» эти слова:
                           « Выносил все терзания и пытки, как исполин. Ни крика, ни стона не было слышно 

                               даже тогда, когда стали перебивать ему на руках и ногах кости…ничто,похожее 

                               на стон, не вырвалось из уст его, не дрогнулось лицо его»?(Остап)

3. Ребята, следующее вам задание написать рецензию на произведение Н.В.Гоголя «Ревизор»
4. Подведение итогов урока

- Чем вам понравился сегодняшний урок?

- Что вы узнали интересного из жизни и творчества Н.В.Гоголя?

- Что вас больше привлекло в произведениях Н.В.Гоголя, над чем бы вы более подробно поработали?

